
DESIGN
Auction 170 B · 11 October 2023



 Auction 170 B

WednesdAy, 11 october 2023

3 p.m. 

DESIGN

Q U I T T E N B A U M 
Kunstauk t ionen GmbH

Managing Director: Askan Quittenbaum
Theresienstrasse 60 · D-80333 Munich
Phone (+49) 89-27 37 02 10 
Fax (+49) 89-27 37 02 122
E-Mail info@quittenbaum.de
Opening hours: Tues.-Fri. 3 p.m.-6 p.m. 
  and by appointment

P R E V I E W:
T H E R ES I E N ST R.  60

Thursday 05.10. 10 a.m. - 6 p.m.
Friday  06.10. 10 a.m. - 6 p.m.
Saturday  07.10. 1 p.m.- 5 p.m
Sunday  08.10. 1 p.m. - 5 p.m.
Monday  09.10. 10 a.m. - 6 p.m.



285

283

284

Design // 11 October 2023  //  Bauhaus / German Design / Design Switzerland� 3

283      

Peter Behrens 
'Synchronous mains connection clock' for alter-
nating current, 1910

Ø 33.5 cm. Made by AEG, Berlin. Sheet metal, dark patina, 
brass, clear glass, white dial with black and red numbers, black 
hands. Marked: AEG, plaque with type designation.

Functionality cannot be checked.

Buddensieg/Rogge, Peter Behrens and AEG, Bonn 1980, SD 181, 
No. P. 106.

€ 600 - 700

284      

Germany
Lounger, 1950s

H. 73 x 184 x 65 cm. Bamboo cane, rattan weave, metal tube,  
metal wire, rubber casters.

€ 700 - 800

285      

Hohenloher Schulmöbel, Öhringen
Stool, 1930s

H. 49 cm, Ø 38 cm. Tubular steel, chrome-plated, beech wood, 
painted black. Marked: manufacturer's metal plaque.

€ 400 - 500
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290      

Germany
Small sofa bed, 1930s

H. 67 x 140 (190) x 70 cm. Tubular steel, 
chrome-plated, sectional metal, black 
textile.

Provenance: Collection of Prof. Dr. Florian 
Hufnagl, then private collection Berlin.

€ 900 - 1.200

286      

Marcel Breuer
Armchair 'B3 - Wassily', 1925

H. 73 x 77.5 x 64.5 cm. Made by Gavina, 
Milan. Chrome-plated tubular steel, black 
leather.

Provenance: Collection of Prof. Dr. Florian 
Hufnagl, then private collection Berlin.

Wilk, Marcel Breuer Furniture and Interiors, 
New York 1981, p. 38 f.; Van Geest / Mačel, 
Stühle aus Stahl, Cologne 1980, p. 16 ff.

€ 500 - 600

291      

Otto Müller
'Sistrah' ceiling light, 1931

H. 143 cm, Ø 45 cm. Made by Sistrah-Licht 
GmbH, Karlsruhe. Tubular brass, sheet brass, 
nickel-plated, glass, clear and white. 

Cf. Fiell, 1000 Lights, vol. 1, Cologne 2005, p. 
319 ff.; Exh cat. Die Metallwerkstatt am Bau-
haus, Bauhaus-Archiv, Berlin 1992, p. 102.

€ 600 - 700

292      

Mauser-Werke, Waldeck
Table, c. 1939 and two chairs 'RS7', 
1930s

Table: H. 67 cm, Ø 80 cm; Armchair: H. 82 
x 55 x 73 cm. Chrome-plated tubular steel, 
sheet steel, black linoleum, sheet aluminum, 
dark blue imitation leather, wood, painted 
black.

Vegesack, German tubular steel furniture, 
Munich 1986, p. 140 (table); Mačel, 2100 
metal tubular chairs, Rotterdam 2006 
p. 154 (chair).

€ 500 - 600

287      

Ludwig Mies van der Rohe
Armchair 'MR 20', 1927

H. 84.5 x 55 x 84 cm; Tube: Ø 2.5 cm. Made by Thonet, Franken-
berg (ATTR.). Tubular steel, chrome-plated, plugged and screwed, 
medium blue leather; one expansion bracket: square tube, 
chrome-plated, inserted.

Leather replaced, some of the screws added.

Cf. Vegesack, Deutsche Stahlrohrmöbel, Munich 1986, p. 106,  
p. 114; Cf. Exh. Mies van der Rohe, Vitra Design Museum, Weil/
Rhine 1998, p. 30 f., p. 36.

€ 2.500 - 3.000

288      

Germany
Two wall candlesticks, 1920s/30s

H. 19 x 25 x 58 cm. Rectangular brass tube, sheet brass, wood.

€ 700 - 800

289      

Germany
Sofa, 1930s

H. 66 x 191 x 88 cm. Tubular steel, chrome-plated, alcantara cover, 
dark blue.

Fabric replaced. 

Provenance: Collection of  
Prof. Dr. Florian Hufnagl,  
then private collection Berlin.

€ 1.000 - 1.200
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294      

WMF, Geislingen
Two large 'Ikora' sconces, c. 1930

H. 27 cm, Ø 29 cm. Tubular brass and sheet.  
Marked: Ikora mark.

€ 1.500 - 2.000

295      

Ludwig Mies van der Rohe
'Barcelona' easy chair, 1928

H. 74 x 74 x 77 cm. Made by Knoll International, New York, 
1970s. Brown leather, strip metal, chrome-plated.

Reuter, Mies und das Neue Wohnen, Ostfildern 2008,  
p. 144 ff., p. 184 ff.

€ 1.800 - 2.200

293      

Switzerland
Shelf, 1930s

H. 127 x 151 x 42.5 cm. Tubular metal, sheet 
metal, chrome-plated, transparent glass, 
wood, painted black.

Height-adjustable shelves.

€ 1.200 - 1.800

296      

Anton Lorenz (after); Tecta, Lauenförde
'D35-1i' armchair with 'C35i' ottoman, 1930s

Armchair: H. 96 x 65 x 88 cm; Ottoman: H. 43 x 68 x 54 
cm. Made by Tecta, Lauenfoerde, 1990s. Tubular steel, 
chrome-plated, rattan weave, painted dark blue, beige fabric.

€ 1.000 - 1.500

297      

Germany
Two work tables, 1950s

H. 80.5 x 180 x 79.5 cm. Steel tube, chrome-plated, plate coated 
with green-white Formica.

€ 2.000 - 2.500
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298      

Friedrich Mebes
Unique dining table '7/8', 1967

H. 72.5 cm, Ø 165 cm. Without 1/8 plate 165 x 135 cm; Plate 4 
cm thick. Tubular metal, chrome-plated sectional metal, block-
board, partly with ash wood veneer, partly with white plastic 
laminate.

After the design by the architect Friedrich Mebes. The table top 
can be reduced by 1/8 to place the table flat against a wall. 
The inner wooden panel is rotatable.

€ 1.500 - 2.000

299      

Gustav Gräser (STYLE)
Floor lamp, 1940s

H. 157 x 73 x 40 cm. Wood, partially carved, white feathers.

Lampshade renewed.

€ 1.500 - 1.800

300      

Ronald Schmitt
'Fossils' coffee table, 1960s

H. 48.5 x 75 x 75 cm. Made by Ronald 
Schmidt, Darmstadt. Teak wood, slate with 
fossils. Marked: Manufacturer's sticker  
Ronald Schmitt Tische.

€ 550 - 600

301      

Ronald Schmitt
'Fossils' coffee table, 1960s

H. 48.5 x 154 x 75 cm. Made by Ronald 
Schmidt, Darmstadt. Teak wood, slate with 
fossils. Marked: Manufacturer's sticker  
Ronald Schmitt tables.

€ 700 - 800

302      

Opal Kleinmöbel, Germany; Karl Op-
penländer & Sons, Waiblingen
Three servants, 1960s

H. 105 x 43 x 39 cm and 103 x 45 x 36 cm. Beech 
wood, casters. Marked: manufacturer's label.

€ 700 - 800

303      

Schweiz
Drawing table, 1950s

H. 71-98  x 110 x 73-74 cm. Elm wood, partly stained dark, 
partly painted black, blockboard with ash wood veneer, 
sheet metal.

€ 700 - 800
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304      

Berthold Mueller
Coffee table, 1960s

H. 50.5 x 140 x 50 cm. Made in Mosaic 
Workshop Berthold Mueller, Oerlinghausen. 
Ceramic, glazed black and white, sheet 
brass, metal, painted black.

€ 800 - 1.000

305      

Egon Eiermann 
Two drawing tables, 1953

H. 85.5 - 99.5 x 181 x 90 cm. Made by Lambert, Möncheng-
ladbach, 2000s. Tubular metal, chrome-plated, blockboard, 
laminated white, banding made of elm wood.

Comes with extension tubes.

Exh. cat. Egon Eiermann. Die Möbel, Badisches Landesmuse-
um Karlsruhe 1999, p. 140.

€ 800 - 900

306      

Frei Otto
'Montreal' chair, 1967

H. 77x49x50 cm. Made by Karl Fröscher & Co., Steinheim/
Murr. Beech, stained dark, black leather. Marked: inventory 
stamp BUND 09 1 C 67.

Sembach, Neue Möbel, Stuttgart 1982, p. 45.

€ 500 - 600

307      

Frei Otto
Four 'Montreal' chairs, 1967

H. 83.5 x 49 x 48 cm. Made by Karl Fröscher 
& Co., Steinheim/Murr. Beech stained dark, 
brown leather.

Sembach, Neue Möbel, Stuttgart 1982, p. 45.

€ 1.800 - 2.500

308      

Egon Eiermann
Easy chair 'SE 22', 1969

H. 82.5 x 71.5 x 74.5 cm. Wilde & Spieth, 
Esslingen. Beech wood, partly painted black, 
black leather.

Exh. cat. Egon Eiermann: Die Möbel, Badis-
ches Landesmuseum Karlsruhe 1999,  
p. 115/6.

€ 1.000 - 1.200

309      

Germany
Ceiling light, 1970s

H. 40 cm (without suspension), Ø 58 cm. 
Sheet metal, chrome-plated, black cable.

€ 300 - 350



310

311 312

313 314

315 316

12� QUITTENBAUM Design // 11 October 2023  //  Bauhaus / German Design / Design Switzerland� 13

316      

Swiss Lamps Zurich (SLZ) (ATTR.)
Floor lamp, 1960s

H. max. 160 cm, Ø 24 cm. Metal tube, painted matt 
gray, sheet metal, painted black, white plastic.

Height adjustable.

€ 800 - 900
310      

Klaus Uredat
Two armchairs, 1970/71

H. 61 x 78 x 96 cm. Made by Horn Collection, Germany.  
Reinforced plastic, painted yellow.

€ 3.500 - 4.000

311      

Peter Ghyczy
Side table / bar trolley, 1970/71

H. 51 x 59 x 59 cm. Made by Horn Collection, Germany.  
Plastic, painted yellow, clear glass, casters.

€ 800 - 900

312      

Peter Ghyczy
'Columbus' egg' chair, 1968

H. 48-103 x 74 x 83 cm. Made by Reuter Product Design GmbH. 
Polyester, reinforced with Fiberglas, painted red, foam rubber 
upholstery, black cover.

Fabric renewed.

Fiell, 70s Decorative Art, Cologne 2000, p. 415; exh. cat. Vom 
Schenken und Sammeln, 125 Jahre Kunstgewerbemuseum 
Dresden, Dresden 2001, p. 213.

€ 500 - 600

313      

Günter Beltzig
Two chairs, two stools, table, c. 1966

Chairs: H. 69 x 35.5 x 39 cm. Table: H. 46 x 68 x 51 cm. Stools: 
H. 25.5 x 36 x 32.5 cm. Made by BBD, Brothers Beltzig Design, 
Wuppertal. Polyester, reinforced with Fiberglass, painted red.

Exh. cat. Kindermöbel Spielobjekte, Cologne 1973, p. 34,  
fig. 28.

€ 700 - 800

314      

Alexander Begge
Three chairs and table 'Casalino', c. 1971

Table: H. 45 cm, Ø 65 cm; Chairs: H. 52 x 35 x 36 cm. Made by 
Carl Sasse, Lauenau. 

Plastic, orange and red. Marked: casalino (embossed).

Daprey/Gencey, Mobilier Design pour Enfants, Paris 2009,  
p. 126 f. (chair).

€ 350 - 400

315      

Elmar Flötotto (ATTR.)
Two cube seats, c. 1972

H. 36 x 34 x 36 cm. Made by Flötotto, Gütersloh. Polyethylene, 
orange. Marked: manufacturer's embossing, size information.

€ 700 - 800
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323      

Lothar Klute
Side table, 1985

H. 54 cm, Ø 109 cm. Made by Klute, in the 
Waldemai, Schmallenberg. Bronze, forged, 
cast lead crystal plate.

€ 1.000 - 1.500

317      

Schoenbuch, Bad Königshofen
Two chests of drawers, 1970s

H. 99 x 45 x 37.5 cm (each). Chipboard, 
painted yellow, plastic, yellow. Marked: 
manufacturer's label.

€ 900 - 1.200

318      

Schoenbuch, Bad Königshofen
Two chests of drawers, 1970s

H. 99 x 45 x 37.5 cm (each). Chipboard, 
painted yellow, plastic, yellow. Marked: 
manufacturer's label.

€ 900 - 1.200

320      

Robert A Wettstein
'Mr. Herz' clothes rack, 1986

H. 160 x 41 x 35 cm. Made by Anthologie 
Quartett, Bad Essen. Light brown leather, 
armor steel, dark anodized, white cord. 
Marked: Manufacturer's stamp (difficult to 
read).

€ 600 - 700

321      

Germany
Table light, 1980s

H. 46 cm. Marble, acrylic glass, Nautilus, 
sheet brass, jade.

€ 500 - 600

322      

Lothar Klute
Side table, 1985

H. 43 x 50 x 50 cm. Made by Klute, in the 
Waldemai, Schmallenberg. Bronze, forged, 
cast lead crystal plate.

€ 600 - 700

319      

De Sede Design Team
'DS 80' daybed, 1969

H. 37.5 x 91.5 x 203 cm. Made by De Sede, 
Klingnau. Wood, painted black, leather pad, 
olive green.

€ 2.000 - 3.000



324

325

326

327 328

329

16� QUITTENBAUM Design // 11 October 2023  //  Bauhaus / German Design / Design Switzerland� 17

327      

Philip Mainzer
Two 'ST 04 - Molar' tools / side 
tables, 1996

H. 47 x 27 x 27 cm. Made by e15, Frankfurt 
am Main. Oak wood. Marked: Manufac
turer's branding stamp, serial number.

€ 1.500 - 1.800

326      

Andreas Weber
'REIM Interline' easy chair, 1988

H. 91 x 84.5 x 78 cm. Made by Pol Inter
national, Sinsheim. Turquoise velvet cover, 
wood, painted black. 

€ 400 - 500

324      

Trix and Robert Haussman
'Rolladen-Schrank' cabinet, 1970s

H. 146 x 112 x 58 cm. Made by Röthlisberger Collec-
tion, Gumlingen. Mahogany, stained dark. Marked: 
Manufacturer's plaque.

€ 3.500 - 4.500

328      

Danilo Silvestrin
'Chiasso' stool, 2000s

H. 41.5 x 60 x 33 cm. Made by Lambert, 
Mönchengladbach. Oak.

Lambert cat. Characters, 2004, p. 128.

€ 300 - 350

329      

Florian Schultz
Pendant light 'Duos 36', 2019

H. 78-150 cm, Ø 36 cm. Made by Florian 
Schulz GmbH Light and Object, Ludwigs-
burg. Sheet brass, brass ball.

€ 600 - 700

325      

Jägermeister, Wolfenbüttel
Neon billboard, 1990s

H. 86.5 x 107.5 x 14 cm. Sheet metal, painted 
black, multicolored neon tubes.

€ 1.500 - 2.000



332

330 331

333334

335 336

18� QUITTENBAUM Design // 11 October 2023  //  Ingo Maurer� 19

330      

Ingo Maurer
'Bulb Bulb' hanging / floor light, 
1966

H. 58 cm, Ø 33 cm. Made by Design M Ingo 
Maurer, USA. Plastic, white, silver, black. 
Marked: Manufacturer's stamp: Design Ingo 
Maurer, Bulb Bulb, Made in USA.

Bauer (ed.), Ingo Maurer Making Light, Mu-
nich 1992, p. 26, p. 248.

€ 450 - 500

336      

Ingo Maurer
'Tijuca' lighting system, 1986

L. 159 cm. Made by Design M, Ingo Maurer, 
Munich. Metal wire, chrome-plated, metal 
sheet, chrome-plated and painted white, 
white and transparent plastic, silver-colored 
cables. Marked: Imprint with model and 
designer details, Ingo Maurer Made in 
Germany.

Also included: assembly instructions and 
drilling template.

Bauer (ed.), Ingo Maurer: Making Light, 
Munich 1992, p. 171 ff., 253.

€ 800 - 1.000

331      

Ingo Maurer
Two 'Tiffany' table lights, 1969

H. 77 cm, Ø 43 cm. Made by Val St. Lambert 
for Design M, Ingo Maurer Munich. Glass, 
clear, textile shade, mustard-yellow. Marked: 
Val St. Lambert (engraved).

Bauer (ed.), Ingo Maurer: Making Light, 
Munich 1992, p. 61.

€ 900 - 1.200

332      

Ingo Maurer
Two 'Uchiwa III' wall- / floor lamps, 
1973

H. 60 (150) x 44 x 14,5 cm. Made by Design 
M Ingo Maurer, Munich. Bamboo cane, rice 
paper, metal sticks, painted black. Marked: 
manufacturer's label.

Comes with original bases for use as floor 
lamps.

Company catalog Design M, np, np.

€ 4.000 - 4.500

333      

Ingo Maurer
'Uchiwa IV' wall- / floor lamp, 1973

H. 60,5(63) x 44,5 x 14,5 cm. Made by  
Design M Ingo Maurer, Munich. Bamboo 
cane, rice paper, metal staffs, painted black. 
Marked: manufacturer's label.

Comes with original base for use as floor 
lamp. 

Bauer (ed.), Ingo Maurer. Making Light, Mu-
nich 1992, p. 249; Company Catalog Design 
M, nd, np. 

€ 1.600 - 2.000

334      

Ingo Maurer
'Uchiwa III' wall- / floorlight, 1973

H. 76(77) x 57 x 14,5 cm. Made by Design M 
Ingo Maurer, Munich. 

Bamboo cane, rice paper, metal staffs, pain-
ted black. Marked with manufacturer's label.

Comes with original base for use as floor-
light.

Bauer (ed.), Ingo Maurer. Making Light, Mu-
nich 1992, p. 249; Company Catalog Design 
M, nd, np. 

€ 2.200 - 2.500
335      

Ingo Maurer
'YaYaHo' lighting system, 1984

L. 500 cm. Made by Design M Ingo Maurer, 
Munich. Steel wire, rubberized steel rods, 
steel balls, opal white glass, porcelain, 
plastic. Marked: Sticker with model and 
manufacturer information.

Also included: drilling template with a spirit 
level and assembly instructions.

Bauer (ed.), Ingo Maurer: Making Light, 
Munich 1992, p. 154 f.

€ 800 - 1.000
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337      

Marianne Brandt
Plate, c. 1928

Ø 23.5 cm. Bauhaus Dessau metal workshop. Copper. Marked: BAU-
HAUS MB 1928/77.

Cf. exh. cat. The metal workshop at the Bauhaus, Berlin 1992, p. 153.

€ 900 - 1.200

342      

Spain
60-piece cutlery, 1950s

12 oyster forks, 12 ice cream spoons, 12 but-
ter knives, 12 mocha spoons, 12 teaspoons. 
L. 10.2 - 19 cm. Silver. Marked: inspection 
mark, maker's mark (embossed).

Ca. 1420 grams of silver all in all. In a cutlery 
box by Georg Jensen, Barcelona.

€ 1.200 - 1.600

338      

Bart van der Leck
Paper bag, c. 1930

31 x 13.5 cm (bag). Paper, printed black and red, textile 
thread.

Framed under acrylic glass with a passe-partout. Frame 
53 x 42.5 cm.

€ 300 - 400

339      

Les Editions G. Crés & Cie., Paris
Three books from the 'Les Artistes Nouveau' 
collection, 1931/32

Franz Glück, Adolf Loos, 1931; Léon Moussinac, Mallet-
Stevens, 1931; François de Pierrefeu, Le Corbusier and P. 
Jeanneret, 1932.

Mallet-Stevens: glued book spine.

€ 150 - 200

340      

Max Bill
'Form', 1952

Max Bill, Form. Eine Bilanz über die Formentwicklung um 
die Mitte des XX. Jahrhunderts, Basel 1952. Hard cover. 

€ 350 - 400

341      

Chaty, Vallauris
Wall mirror, 1950s

Ø 85.5 cm. Sheet metal, gilded, mirror glass. Marked: 
manufacturer's stamp.

€ 1.200 - 1.500

343      

Tias Eckhoff
12 pieces of 'Cypress' silverware, 
1954

6 coffee spoons, 6 cake forks. L. 11-14.8 cm. 
Execution: Georg Jensen, Copenhagen. 
Silver. Marked: GEORG JENSEN in a wreath 
of beads, STERLING DENMARK (embossed).

Drucker, Georg Jensen, Atglen 2001, p. 264, 
p. 282.

€ 250 - 350
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348      

Oiva Toikka
Bird 'Canada/Finland Heritage', 2003

H. 11 cm. Made by Nuutajärvi, Nötsjö. Glass, colorless, with white 
and light blue powder inclusions, with a fused dark purple band. 
Head made of blue glass, beak made of marbled glass with dark 
oxide fusions. Marked: Oiva Toikka Nuutajärvi Canada/Finland 
Heritage Bird 2003 (engraved), sales label Iittala.

€ 500 - 600

349      

Oiva Toikka
Bird, 2005

H. 12 cm. Made by Nuutajärvi, Nötsjö. Glass, colorless, opal white 
and blue, two fused murrines in white, orange and gray, head 
made of violet glass, with dark oxide melts, tail made of blue 
glass. Marked: O Toikka Nuutajärvi (acid stamp) 2005 (engraved), 
sales label Iittala.

€ 500 - 600

350      

David Marshall
Magazine rack, 1980

H. 30 x 43 x 42.5 cm. Cast aluminum, bronze. Marked: workshop 
signet (embossed).

€ 700 - 800

344      

Tapio Wirkkala
Two candlesticks, 1957

H. 22 - 23.5 cm. Made by Kultakeskus Oy,  
Hämeenlinna. Sterling silver. Marked: Fac-
simile signature, STERLING, 925, MADE IN 
FINLAND.

Aav, Tapio Wirkkala, Porvoo 2000, p. 363.

€ 1.000 - 1.200

345      

Tapio Wirkkala
Vase 'Flame', 1960

H. 30 cm. Made by Kultakeskus Oy, Hämeen-
linna. Silver, teak. Marked: faksimile signature, 
manufacturer's marks, 916H, P7, H.

Cat. Tapio Wirkkala, Finnishes Design - Glas 
und Silber, Leipzig 2016, p. 372, fig. 52.

€ 500 - 600

346      

Éva Németh 
Wall carpet, c. 1960

155 x 69 cm. Made by Ziola, Hungary for Illums Bolighus, Copen-
hagen. Wool on cotton, woven, polychrome on beige. Marked: 
designer initials, washing slip with all information.

€ 600 - 700

347      

Otto Brauer
Seven vases, 1962

H. 25 - 51 cm. Made by Holmegaard Glasvaerk, Copenhagen. 
Glass, clear, white and mustard yellow. Marked: manufacturer's 
label.

Exh. cat. Made in Denmark, Leipzig 2018, p. 179.

€ 400 - 500

351      

Josef Hoffmann; Gerrit Rietveld;  
Charles and Ray Eames
Eight miniature chairs, 1905 - 1953

Charles and Ray Eames, Lounger 'La Chaise', 1948; two 'RAR' rocking 
chairs, 1950; Plastic Side Chair, 1950/53. Josef Hoffmann, 'Sitzma-
schine' armchair, c. 1905; 'Fledermaus' armchair, 1907. Gerrit Th. 
Rietveld, 'Red-Blue' armchair, 1918.

H. 11 - 18 cm. Made by Vitra Design, Weil / Rhine. Wood, plastic,  
polychrome, metal rods.

In Originalkartons.

€ 800 - 900
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352      

Jindřich Halabala
Two 'H 269' armchairs, 1930s/40s

H. 74 x 72.5 x 89 cm. Made by Spojene UP Za-
vody, Brno. Wood, stained dark, painted clear, 
cream Alcantara cover.

Newly upholstered.

€ 3.800 - 4.000

355      

Charles and Ray Eames
Armchair 'LCW' and table 'OTW', 
1945/46

Table: H. 40 cm, Ø 86 cm; Armchair: H. 68 x 
55.5 x 60 cm. Made by Herman Miller, Zee-
land or Vitra Design, Weil/Rhine. Plywood 
with ash veneer.

Neuhart/Eames, Eames Design, New York 
1994, p. 58, 63.

€ 1.800 - 2.200

356      

Charles and Ray Eames
'ESU 200' sideboard, 1950

H. 83 x 119 x 40 cm. Made by Herman Miller, 
Zeeland, MI. Sectional 'V' metal, metal rods, 
galvanized, masonite panels in gray tones, 
plywood with black laminate, compression 
molded plywood doors.

Neuhart/Eames, Eames Design, New York 
1994, p. 128 f. 

€ 4.500 - 5.500

353      

Jindřich Halabala
Table 'H-259', c. 1950

H. 68.5 x 79.5 x 79.5 cm. Made by Spojene UP Zavody, 
Hodonin. Walnut, blockboard with walnut veneer, drawers 
with sheet metal inserts.

Chatrny, Jindrich Halabala, Brno 2003, p. 121.

€ 800 - 900

354      

Czechoslovakia
Three wall lights, 1930s

H. 14.5 x 34.5 x 16 cm. Sheet metal, painted gray, white 
plastic slats. Marked: Manufacturer's stamp.

€ 600 - 700
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361      

Carl Aubock
'Umkehrlampe' floor lamp, 1951/52

H. 148.5-151.5 cm, Ø 25 cm. Made by 
Aubock, Vienna. Cast iron, tubular brass, 
painted black, beige textile shade.

Aubock, Carl Aubock fotografiert, Vienna 
2005, VI/60; Calendar 1998, Carl Aubock 
1900-1957, 3/98. 

€ 600 - 800
357      

Edgar O. Bartolucci and Jack Waldheim
'Barwa' lounger, 1947

H. 112 x 145 x 52 cm. Made by John B. Waldheim, Chicago. 
Aluminum tube, red textile cover, metal tension springs.

Aloi, Esempi, Milan 1957, nos. 232, 233; Meadmore, The Modern 
Chair, Mineola 1974, p. 106 f.

€ 1.500 - 2.000

358      

Charles and Ray Eames
Four 'Plastic Armchair' arm-
chairs on 'H-base', 1950-53

H. 82.5 x 65 x 62 cm. Made by Vitra 
Design, Weil am Rhein for Herman Miller, 
Zeeland, MI. Fiberglass reinforced plastic, 
white, tubular metal, chrome-plated, red 
synthetic leather (Naugahyde), red textile 
cover (Hopsack). Marked: manufacturer's 
label.

Neuhart / Eames, Eames Design, New 
York 1994, S. 139 ff. 

€ 1.600 - 2.000

359      

George Mulhauser (ATTR.)
'Plywood chair', 1950s

H. 79 x 49 x 52 cm. Made by Plycraft, 
Lawrence, MA (ATTR.). Plywood with wal-
nut veneer, black synthetic leather.

€ 900 - 1.000

360      

Czecho-Slovakia
Desk and typewriter desk, c. 
1955

Desk: H. 74.5 x 130 x 56 cm; typewriter 
desk: H. 65 x 106.5 x 50 cm. Wooden con-
struction, beech, beech veneer, painted 
black, Formica, white/grey, clear glass. 

€ 900 - 1.000

362      

Carl Auböck	
Serving cart, 1953

H. 58 x 45 x 61 cm. Made by Carl Aubock, 
Vienna. Iron rods, painted black, wickerwork, 
plywood. 

Cf. Die Arbeiten der Werkstätte Carl Auböck 
- fotografiert von 1948-2005, pl. II/ 07, pl. 
VII/ 25.

€ 2.000 - 2.200
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365      

Eero Saarinen
Dining table 'Tulip' - '173' with five chairs '151', 
1956-57

Table: H. 72 cm, Ø 137 cm; chairs: H. 81 x 49 x 53.5 cm. Made by 
Knoll International, New York. Die-cast aluminum, Fiberglass-
reinforced plastic, white, red textile cushions, white marble top. 
Marked: Manufacturer's plaque.

With certificate of authenticity.

Rouland, Knoll Furniture, Atglen 1999, p. 63, p. 120 ff.

€ 4.000 - 5.000

364      

Nikoll Leuchten, Vienna
Two table lights, 1950s

H. 74.5 cm, Ø 37 cm. Sheet brass, clear glass, sheet 
metal, painted white, metal rods, painted gold, burgundy 
textile shades, gold-colored plastic inside.

€ 2.500 - 3.500

363      

Charles and Ray Eames 
'670' armchair with '671' ottoman, 1956

Armchair: H. 82 x 84 x 87 cm, ottoman: H. 41 x 66 x 55 cm. Made 
by ICF Cadsana, Milan. Cast aluminum, tubular metal, plywood, 
with walnut veneer, stained dark, pink leather. Marked: two 
manufacturer's labels.

Neuhart/Eames, Eames Design, New York 1994, p. 207. 

€ 3.800 - 4.200
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371      

Warren Platner
Two armchairs, 1966

H. 76.5 x 75 x 57 cm. Made by Knoll International, New York. Metal 
rods, chrome-plated, white textile cover. Marked: Manufacturer's 
sticker, manufacturer's logo woven into the fabric (underside).

Cf. Fiell, 1000 Chairs, Cologne 1997, p. 400; Abendroth, The De-
sign Book, Bonn 1999, p. 290.

€ 2.000 - 3.000

370      

Warren Platner
Two side tables, 1966

H. 47.5 cm, Ø 40 cm. Made by Knoll International, New 
York. Metal rods, varnished black, marble, green. Marked: 
manufacturer's label. 

Lutz, Knoll. A Modernist Universe, New York 2010, p. 167.

€ 1.000 - 1.500

368      

Dimitri Omersa
Footstool 'Bull', 1960s/70s

H. 42 x 33 x 60 cm. Made by Omersa & Co., 
Lincolnshire. Leather, dark brown.

€ 800 - 1.000

369      

Russell Woodart
'Sculptura' armchair, 1958

H. 81 x 70 x 76 cm. Metal rods, metal wire, 
painted light blue.

€ 400 - 500

366      

Cedric Hartman
'Backslider' floor lamp, 1966

H. 125 cm (max) x 28 x 35 cm. Made by Pan-
dora, Kirchberg, for Jack Lenor Larsen Inc., 
Switzerland. Tubular metal, chrome-plated, 
brass, sheet brass. Marked: Manufacturer's 
embossing with designer information. Serial 
no. 2.

Jahr (Ed.) Moderne Klassiker Möbel, die Ge-
schichte machen, Hamburg 1998, p. 152.

€ 800 - 900

367      

Ward Bennett
Two 'Scissor Chair' lounge chairs, 
1960s

H. 85 x 61 x 73 cm. Made by Herman Miller, 
Zeeland, MI, 2022. Ash wood, stained dark, 
green velvet wool mohair cover. Marked: 
manufacturer's tag.

€ 4.000 - 5.000
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378      

Micro Seiki
Turntable 'Micro-Seiki' DQX-500S', 
1978

Turntable: H. 11.5 x 36 x 42 cm. Made by 
Micro Seiki Co., Ltd, Tokyo, 1978 - 1980. Cast 
aluminum, sheet metal, painted black, metal 
tube, black rubber.

With factory tonearm 'MA-500'. In original 
packaging, with cables (unplayed with). 
Including: leaflet instructions for use.

€ 1.800 - 2.000

379      

Rodney Kinsman
Shelving system, c. 1980

Single element: H. 205 x 128 x 32 cm. Total 
width: approx. 500 cm. Made by Bieffe-
plast, Padua. Sheet metal, painted black, 
metal wire, painted black, sheet metal, 
chrome-plated, black rubber. Marked: 
Manufacturer's label. 

The shelving system consists of five ladders 
and twenty shelves. The photo is for illustra-
tive purposes only.

€ 1.500 - 2.000

376      

Bill Culbert
'Two pronged fork' light object, 
1976

L. 135 cm, neon tube: Ø 3 cm. Welded iron, 
neon tube. Marked: facsimile signature, 1976.

€ 800 - 1.200

377      

Kazuhide Takahama
Floor lamp 'Sirio', 1977

H. 185 x 44 x 40.5 cm. Made by Sirrah, 
Milan. Sectional metal, painted black, alumi-
num sheet, painted black, plastic, red.

Gramigna, Repertorio 1950-2000, vol. 1, 
Turin 2003, p. 251.

€ 500 - 600

372      

Motoko Ishii
Nine ball lights, c. 1970

H. 20.5 cm, Ø 12 cm. Made by Staff & Schwarz Luminaires, 
Lemgo. Tubular metal, sheet metal, chrome-plated, frosted 
glass.

€ 1.000 - 1.200

373      

Paul Tuttle
Side table, c. 1970

H. 40 cm, Ø 79 cm. Made by Strassle International, Wigoltin-
gen, Switzerland. Tubular metal, chromed, smoky gray glass.

€ 800 - 900

374      

Paul Tuttle
'Nonna' rocking chair, 1972

H. 89 x 56 x 100 cm. Made by Strässle International, Wigoltin-
gen, Switzerland. Metal tube, anodized dark gray, bentwood, 
sand-colored linen fabric.

Zwicky (ed.), Schweizer Möbel Lexikon, Zurich 2005, p. 94.

€ 700 - 800

375      

Paul Tuttle
'Nonna' rocking chair, 1972

H. 96 x 54 x 94 cm. Made by Strassle International, Wigoltin-
gen, Switzerland. Bentwood, tubular metal, dark anodized, 
brown leather, canvas fabric.

Zwicky (ed.), Schweizer Möbel Lexikon, Zurich 2005, p. 94.

€ 800 - 900
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380      

Charles Pollock
Two 'Penelope' chairs, 1982

H. 82 x 56 x 62 cm. Made by Castelli, Bologna. Tubular me-
tal, chrome-plated, wire mesh, painted black, rubber, black.

Habegger/Osman (eds.), Sourcebook of modern furniture, 
New York 1997, p. 170.

€ 300 - 350

381      

André Dubreuil
'Ram chair', 1985

H. 94 x 67 x 87 cm. Made by A.D. Decorative Arts, London. Bent 
and hand-welded steel rods, gilded, red textile cover. Marked: 
manufacturer's stamp.

Gaillemin, André Dubreuil: Poet of Iron, Paris 2006, p. 118, fig. 7.

€ 2.500 - 3.500

382      

Tom Dixon
'S Chair', 1988

H. 102 x 50 x 57 cm. Made by Cappellini, Milan. Cast metal, varni-
shed gray, reed grass mesh.

Fiell, 1000 Chairs, Cologne 1997, p. 595.

€ 900 - 1.200

383      

Tom Dixon
Five light elements 'Octo', 1990

H. 39 x 39 x 39 cm (each element). Made by Euro-
lounge, UK. Plastic, white.

Stackable.

€ 1.800 - 2.200

384      

Tom Dixon
'Pylon' chair, 1991

H. 127 x 71 x 53 cm. Cappellini, Milan. Metal bars, 
painted orange.

Fiell (eds.), 1000 Chairs, Cologne 1997, p. 650; 
Abendroth, Das Designbuch, Bonn 1999, p. 98; 
Hanks (Ed.), The Century of Modern Design, Paris 
2010, p. 393. 

€ 3.000 - 3.500
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385      

Ron Arad
'Little Heavy' chair, 1989

H. 76 x 60 x 70 cm.  
Made by One Off Ltd., London. 
Sheet steel, welded, patinated.  
Marked: R. Arad 91 (incised).

From an edition of 20 copies.

Exh. cat. Ron Arad no discipline, Paris 2008, p. 82.

€ 22.000 - 30.000
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391      

Jaime Hayon
Sideboard 'Multileg', 2006

H. 82 x 200 x 52.5 cm. Made by b.d Barcelona 
Design, Barcelona. Wooden box construction, 
wood, painted white, clear glass, white plastic 
foil. Marked: manufacturer's label b.d Barcelo-
na Design.

Two-piece. 

€ 3.500 - 4.000

389      

Andrew Martin
Armchair, c. 2003

H. 96 x 62 x 55 cm. Made by Andrew Martin, London. 
Wooden construction, gilded, turquoise velvet cover, 
polychrome textile cover on the back.

€ 1.000 - 1.200

390      

David Lopez Quincoces
'Track' bench, 2013

H. 35 x 195 x 82 cm. 

Made by Living Divani, Anzano del Parco. 

Flat steel, aluminum panels, epoxy coated, pain-
ted black-brown, gray-brown leather. Marked: 
Manufacturer's stamp, manufacturer's label.

€ 1.500 - 2.000

386      

Ron Arad
'Size Ten' armchair from the 'Spring Collection' series, 
1991

H. 80 x 73 x 87 cm. Made by Moroso, Udine. Polyurethane foam, blue 
textile cover. Marked: manufacturer's metal plate.

Cat. Moroso Casa 2002, p. 71.

€ 1.200 - 1.800

387      

Toshiyuki Kita
'BEO' daybed, 1992

H. 88 x 79 x 170 cm. Made by Interprofil, Bie-
lefeld, c. 2005. Aluminum frame, light gray  
Alcantara upholstery. 

Spotty. Cover should be replaced. 

€ 300 - 400

388      

Ron Arad
Shelving system 'H&H', 1999

Nine H-shaped elements. Each element: H. 
55 x 58 x 32 cm. Made by Kartell, Noviglio. 
Plastic, white and blue.

The elements can be put together as desired. 
Partially in original packaging.

€ 700 - 800
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392      

Alvar Aalto
Mobile container '296', 1930

H. 66.5 x 38.5 x 70 cm. Made by Huonekalu-ja Rakennustyöte-
hdas Oy, Turku for Artek, Helsinki. Birch, birch plywood.

Exh. cat. Alvar Aalto Möbel, Museums des Mobiliendepots, 
Vienna 2002, p. 32, p. 41.

€ 500 - 600

393      

Sundlings, Sweden
Side table, 1930s

H. 53 x 60 x 47 cm. Made by Sundlings, Sweden. Birch wood, 
painted black, birch plywood, stained dark. Marked: Manu-
facturer's embossing. 

€ 400 - 500

396      

Alvar Aalto
Four '68' chairs, 1935

H. 68.5 x 45.5 x 45 cm. Birch wood, plastic laminate, 
turquoise. Marked: Branding Helsinki.

Stackable.

Museum of Finnish Architecture, Alvar Aalto Furniture, 
Espoo 1984, no. 220.

€ 1.000 - 1.200

397      

Alvar Aalto
Two small standing shelves, c. 1936

H. 69 x 95 x 34.5 cm. Made by Finmar, Finland. Wooden 
box construction, birch wood, birch plywood, clear glass. 
Marked: manufacturer's label and stamp.

Cf. Ottlinger (ed.), Alvar Aalto Möbel, Vienna 2002, p. 43.

€ 2.000 - 2.500

394      

Sven Markelius	
Six 'Orkesterstolen' stacking chairs, 1932

H. 81 x 46 x 47 cm. Made by Svenska Möbelfabrikerna, 
Bodafors. Beech wood and beech plywood.

Gordan, Svenska Stolar, Stockholm 2002, p. 78; Boman et al., 
Svenska Möbler, Kristianstad 1991, p. 197.

€ 800 - 900

395      

Alvar Aalto 
2 '65' bar stools, 1934

H. 71 x 38 x 38.5 cm. Made by Artek, Helsinki. Laminated birch 
wood, plywood, colorless varnish.

Cf. Kellein, alvar & aino aalto. design, Ostfildern 2005, p. 94.

€ 700 - 800

398      

Alvar Aalto
Wall mirror, c. 1936

H. 50.5 x 50.5 x 4 cm. Made by Artek, 
Helsinki. Birch wood, mirror glass.

Cat. Alvar Aalto Designer, Jyväskylä 
2002, p. 176.

€ 350 - 400
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404      

Finn Juhl
Two 'SW 86' chairs, 1952

H. 83 x 51 x 48 cm. Made by Søren Willadsen 
Eftf., Copenhagen. Oak wood, teak wood, 
blue textile cover. Marked: H. 12 70/86.

Hansen / Petersen, 250  danske design
møbler, Copenhagen 2004, p. 26.

€ 1.800 - 2.200

399      

Robert Wengler
Wicker armchair, 1960s

H. 74 x 62 x 54 cm. Robert Wengler, Copen-
hagen. Willow and rattan work.

€ 800 - 900

400      

Philip Arctander
'Clam chair', 1944

H. 75 x 67 x 70 cm. Made by Vik & Blindheim, 
Sykkylven, Norway. Wood, stained dark 
brown, white sheepskin.

Newly upholstered and covered in sheepskin.

€ 4.000 - 5.000

401      

Hans J. Wegner
'J 16' rocking chair, 1944

H. 106 x 63 x 92 cm. Made by FDB Furniture, 
Albertslund. Beech wood, papercord mesh.

Olesen, Wegner. Just one good chair, Ostfil-
dern 2014, p. 111.

€ 500 - 600

402      

Peder Moos
Wall shelf, c. 1950

H. 56.5 x 68.5 x 12 cm. Made by Risskov Trækunst, 
Denmark. Teak wood, stained dark. Marked: Rem-
nants of a manufacturer's sticker.

€ 400 - 500

403      

Finn Juhl
'Spade chair - FD 133' easy chair, 1953

H. 78 x 74 x 79 cm. Made by France & Søn, Copenhagen. Teak 
wood, gray fabric upholstery. Marked: manufacturer's plaque 
France & Søn, Denmark, no. 6221644.

Hiort, Arkitekten Finn Juhl, Kopenhagen 1990, S. 61; Oda, Dan-
ish Chairs, San Francisco 1999, p. 101; Hansen/Petersen, The 
Great Danish Furniture Guide, np 2005, p. 173.

€ 1.800 - 2.000
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405      

Nanna and Jørgen Ditzel
Desk '93', 1952

H. 71.5 x 145 x 75 cm. Made by Søren Willadsen Furniture, 
Vejen, Denmark. Wooden box construction, teak wood and 
teak veneer.

Hansen/Petersen, Den Store Danske Møbelguide, np. 2005, 
p. 75.

€ 3.500 - 4.000

406      

Arne Hovmand-Olsen
Armchair, c. 1954

H. 77 x 63 x 49 cm. Made by Jutex, Denmark. Teak, brass,  
blue-gray mottled textile cover.

Early version with original upholstery fabric.

€ 500 - 600

407      

Børge Mogensen
'Øresund' sideboard, c. 1955

H. 84 x 134.5 x 47 cm. Made by Karl  
Andersson & Soner, Husqvarna. Wooden box 
construction, oak wood, teak- and oakwood 
veneer. Marked: branding Made in Sweden.

Müller, Børge Mogensen. Möbel mit Format, 
Berlin 2016, p. 140 ff. (Øresund series).

€ 1.500 - 1.800

408      

Børge Mogensen
'Øresund' sideboard, c. 1955

H. 84 x 134.5 x 46 cm. Made by Karl  
Andersson & Soner, Husqvarna. Wooden box 
construction, oak wood, teak- and oakwood 
veneer, partially painted yellow and orange. 
Marked: branding Made in Sweden, rem-
nants of a label.

Müller, Børge Mogensen. Möbel mit Format, 
Berlin 2016, p. 140 ff. (Øresund series).

€ 1.500 - 1.800

409      

Alf Svensson
Armchair 'Sonett', c. 1954

H. 72 x 85 x 83 cm. Ljungs Industrier, Malmö. 
Wooden construction, brown-mottled textile 
cover, teak armrests.

Here in the special version with teak arm-
rests.

Cf. Berglund/Engdal, Möbelrad, Uppsala 
1961, p. 51.

€ 1.200 - 1.500
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410      

Finn Juhl
Four armchairs, c. 1955

H. 76 x 57 x 71 cm. Made by France & Daver-
kosen, Copenhagen. Teak, brown leather. 
Marked: manufacturer's mark, maker's 
badge.

Cf. Hansen / Petersen, 250 Danske Design-
møbler, Copenhagen 2004, p. 64 (as sofa).

€ 2.000 - 3.000

411      

Kai Kristiansen
Two 'Paperknife - Series 121'  
armchairs, 1956

H. 78 x 64 x 74 cm. Made by Magnus Olesen, 
Denmark. Teak, beige textile cover. Marked: 
branding Made in Denmark.

Upholstery renewed.

Hansen / Petersen, 250 Danske Designmø-
bler, Copenhagen 2004, p. 85.

€ 1.000 - 1.200

414      

Markaryd, Sweden
Rocking chair, c. 1958

H. 70 x 62 x 91 cm. Wood, painted light 
gray, green checked textile cover. Marked: 
Remains of a manufacturer's stamp (...) 
Markaryd.

€ 400 - 500

415      

Kerstin Hörlin-Holmquist
Side table from the 'Triva' series, 
c. 1958

H. 53 x 124.5 x 57 cm. Nordiska Kompaniet's 
(NK) Workshops, Nyköping. Pearwood, pear-
wood veneer. Marked: manufacturer's label. 

€ 700 - 800

412      

Hans-Agne Jakobsson
Ceiling light 'Frans', c. 1960

H. 34 cm, Ø 29 cm. Made by Hans-Agne 
Jakobsson, AB Markaryd. Sheet brass, white 
fabric threads. 

€ 600 - 700

413      

Denmark
Armchair, c. 1958

H. 85-99.5 - 69.5 x 74-115 cm.  
Teak, gray-red textile cover.

€ 700 - 800
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422      

Denmark
Three-seater sofa, 1960s

H. 75 x 190 x 76 cm. Teak, brown leather. Marked: Danish 
Furniture Makers' control label.

€ 1.000 - 1.200

421      

Denmark
Two armchairs with two ottomans, 1960s

Armchair: H. 75 x 67.5 x 78 cm; Ottoman: H. 35 x 67 x  
41.5 cm. Teak, brown leather. Marked: Danish Furniture  
Makers' control label.

€ 1.200 - 1.800

416      

Ilmari Tapiovaara
Three chairs 'Fanett 65 T', 1958c.

H. 82 x 45 x 49 cm. Edsby Verken, Edsbyn. 
Birch and beech wood, teak plywood. 
Marked: manufacturer's sticker.

Berglund/Engdal, Möbelrad, Uppsala 1961, 
p. 23.

€ 350 - 400

417      

Denmark
Serving trolley, c. 1960

H. 64 x 75 x 51 cm. Teak, plywood, black 
laminate. Marked: Branding 'Made in Dan-
mark'.

€ 500 - 600

418      

Sweden
Table/wall light, c. 1960

H. 30 cm. Sheet metal, painted black, tubu-
lar metal, painted cream-white.

Socket is lost. 

€ 300 - 350

419      

Poul Cadovius
Five 'Butterfly' shelves, c. 1960

H. 30 x 30 x 18 cm. Made by Cado, Copen-
hagen. Sheet metal, painted black, green 
and orange, plywood with teak veneer.

Three shelves in lacquered sheet metal and 
two in wood.

€ 600 - 700

420      

Bertel Gardberg
Stool, 1958

H. 43 cm, Ø 36 cm. Made by Noormark-
kun Käsityöt for Artek, Helsinki. Pinewood. 
Marked: manufacturer's stamp.

€ 400 - 500



423

424 425 426

427

428

429

50� QUITTENBAUM Design // 11 October 2023  //  Scandinavian� 51

423      

Poul Cadovius
Two easy chairs, 1960s

H. 77 x 71 x 71 cm (each easy chair). Made by 
France & Son, Copenhagen. Turquoise-blue 
fabric covering, tubular metal, chromed. 
Marked: Manufacturer's plaque.

€ 900 - 1.200

424      

Vilhelm Wohlert, Jørgen Bo
Two 'Louisiana' ceiling lights, 
1960s

H. 22.5 cm, Ø 40 cm. Made by Louis Pouls-
en, Copenhagen. Sheet copper, painted 
white on the inside.

Cf. Fiell, 60s Decorative Art, Cologne 1997, 
p. 429.

€ 1.200 - 1.800

425      

Poul Cadovius
Ceiling light with planter, 1960s

H. 38 cm, with suspension: H. 130 cm,  
Ø 34.5 cm. Made by Cado, Copenhagen. 
Sheet brass, copper plated, metal wire. 
Marked: label MADE IN DENMARK. 

€ 500 - 600

426      

Verner Panton
Two 'Panton' chairs, 1962/67

H. 82.5 x 49.5 x 60 cm. Made by Vitra 
Design, Weil/Rhine. Yellow plastic. Marked: 
manufacturer and designer 'sembossing.

Exh. cat. Verner Panton Das Gesamtwerk, 
Vitra Design Museum, Weil/Rhine 2000, pp. 
84-91.

€ 600 - 700

427      

Denmark
Floor lamp, c. 1965

H. 140 cm, Ø 40 cm. Oak wood, 
cream-colored fabric shade.

€ 900 - 1.200

428      

Ditte and Adrian Heath
Six chairs, c. 1965

H. 83 x 52.5 x 57 cm. Made by France & Son, 
Copenhagen. Oak wood, beige-green textile 
cover. Marked: Manufacturer's metal plaque, 
serial number.

€ 1.800 - 2.000

429      

Jo Hammerborg
'Ultra' ceiling light, 1966

H. 18.5 cm, Ø 30 cm. Made by Fog & Mørup, 
Copenhagen. Sheet copper, white plastic.

www.danish-lights.com

€ 600 - 700



430

431

432

433

434

435

52� QUITTENBAUM Design // 11 October 2023  //  Scandinavian� 53

433      

Anders Pehrson
'King' wall light, 1973

H. 48 cm, Ø 30 cm. Studio Lyktan, Åhus. Tubular 
brass, copper plated, sheet copper, clear glass, 
bubbly. Marked: manufacturer's label. 

Jansson (Hrsg.) Ljuset ska vara vitt och lysa fritt, 
Historien om ateljé Lyktan, Stockholm 2009, p. 249.

€ 500 - 600

430      

Hans J. Wegner
'GE-673 - Key Hole' rocking chair, 
1967

H. 104 x 74 x 80.5 cm. Made by Getama, 
Gedsted. Oak, dark brown leather.

This Wegners rocking chair is based on a 
knock-down construction and is easy to  
assemble and disassemble; Typical here is 
Wegner's design element of the 'keyhole' on 
the front legs, with which the entire  
construction can be locked after assembly.

Olesen, Wegner. Just one good chair,  
Ostfildern 2014, p. 112.

€ 800 - 1.200

434      

Bruno Mathsson
'Jetson' armchair, 1969

H. 98 x 65 x 80 cm. Made by Dux, Trelleborg. Sheet 
metal, tubular metal, chrome plated, brown leather, 
beige linen fabric. Marked with makers label.

€ 1.800 - 2.200

435      

Bodil M. Nielsen 
Table light and vase, c. 1970

Table light: H. 44 cm, Ø 29 cm; Vase: H. 11 cm,  
Ø 9 cm. Ceramic, glazed brown and white, 
sand-colored fabric shade.

€ 500 - 600

431      

Gilbert Marklund
Two stools, c. 1970

H. 34 x 32 x 24 cm. Made by Furusnickarn 
AB, Sweden. Pine wood.

€ 600 - 700

432      

Jo Hammerborg
'Trombone' floor lamp, 1968

H. 137 cm. Made by Fog & Morup, Aarhus. 
Tubular metal, chrome-plated, sheet metal, 
painted black and white.

Hansen / Petersen, The Great Danish Furni-
ture Guide, Copenhagen 2004, p. 94.

€ 400 - 500
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441      

Denmark
2 'K2' stools, 2021

H. 42 cm, Ø 36 cm. Oak wood, sheepskin, 
gray. Marked: K2 (branding).

€ 1.500 - 2.000

439      

Tord Björglund
Daybed 'Skye', 1980s

H. 96 x 72 x 155 cm. Made by IKEA, Almhult. 
Tubular metal, painted silver-gray, leather, 
brown, fabric cover, black.

€ 1.200 - 1.500

440      

Carl Öjerstam
'Storvik' lounge chair, 2002

H. 78 x 100 x 130 cm. Made by IKEA, Älmhult. 
Bamboo cane, rattan weave.

Byars, The Design Encyclopedia, Munich 
1994, p. 343. 

€ 700 - 800

438      

Verner Panton
Six 'Flowerpot' ceiling lights, 1968

Each shade: H. 14 cm, Ø 21 cm; different 
cable length 20 - 170 cm. Made by Louis 
Poulsen, Copenhagen. Sheet metal, poly-
chrome enamel, metal rods, chrome-plated. 
Marked: manufacturer' label (2x), manu
facturer's embossing (1x).

Exh. cat. Verner Panton Das Gesamtwerk, 
Vitra Design Museum, Weil / Rhine 2000,  
p. 288.

€ 700 - 900

437      

Nils Gammelgaard
Sofa, 1985

H. 70 x 170 x 85 cm. Made by IKEA, Älmhult. 
Tubular metal, sheet metal, metal rods and 
sectional metal, chrome-plated, black textile 
cover.

Bjarnestam, IKEA design och identitet, 
Malmö, 2009, p. 102 f.

€ 1.500 - 2.000

436      

Louis Poulsen, Copenhagen (ATTR.)
Ceiling light, 1960s

H. 34.5 cm, Ø 64 cm. Plastic, white, tubular 
metal, chrome-plated.

€ 300 - 400
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442      

Gerrit Rietveld
'Hogestoel' chair, c. 1918

H. 93 x 60 x 60 cm. Wooden slats and 
boards, painted white and dark blue.

Cf. Küper / van Zijl, Gerrit Th. Rietveld The 
Complete Works, Utrecht 1992, p. 79.

€ 1.000 - 1.500

443      

Gerrit Rietveld
'Divan table' side table, 1923

H. 60 x 52 x 50 cm. Made by Cassina, Milan. 
Wood, plywood, painted black, white, red, 
blue and yellow. Marked: manufacturer's 
label, manufacturer embossing.

Küper / van Zijl, Gerrit Th. Rietveld The Com-
plete Works, Utrecht 1992, p. 93.

€ 400 - 500

444      

Wilhelm Lutjens
Shelf / room divider '545', 1953

H. 133 x 149 x 29.5 cm. Made by Den Boer, Gouda. Ply-
wood with teak veneer, beech logs.

Wonderwood, p. 20.

€ 2.500 - 3.000

445      

Cees Braakman
'TM-05' side table with newspaper rack, 1954

H. 50 x 55 x 46.5 cm. Made by UMS Pastoe, Utrecht. Tubular 
metal, perforated sheet metal, painted black, wood.

Further development for the 'Combex' series.

€ 400 - 500

446      

Ton A. C. Alberts
Large 'Zodiac' floor lamp, 1966

H. 90 x 60.5 x 60.5 cm. Made by Raak, 
Amsterdam. Aluminum sheet, walnut wood, 
white glass. Marked: manufacturer's label.

Rare version with long legs.

€ 3.000 - 3.500

447      

Aldo van den Nieuwelaar
'TC-2 - Radius' table light, 1969

H. 41 x 40 x 5 cm. Made by Artimeta, Heerlen. Sheet metal, 
painted white, neon tube.

In original box.

Exh. cat. Made in Holland, Cologne 1994, p. 82.

€ 800 - 900
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449      

Jan van Munster
'Plus - Minus' light object, 1990s

L. 195 cm, Ø 2.5 cm. Metal tube, painted 
matt black, neon tube.

€ 1.000 - 1.500

448      

Aldo van den Nieuwelaar
Light object 'Outline', 1985

H. 100.5 x 100.5 x 8 cm. Nila Lights, Tilburg. 
Plastic, white, sheet metal, painted white, 
neon tubes, multicolored plastic.

From a small edition.

One neon tube does not work.

€ 2.000 - 3.000
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450      

Philippe Starck
Two 'Easylight' floor lamps, 1979

L. 140 cm. Made by Electrorama, Paris. Plexiglas, clear, metal 
grid, painted red, fluorescent tube, rubber, black. Marked: 
Starck Product (embossed).

€ 2.000 - 3.000

451      

Philippe Starck
'Mac Gee' wall shelf, 1984

H. 239.5 x 99 x 51 cm. Made by Baleri, Milan. Sheet metal, 
painted white. Marked: Designer and manufacturer's embos-
sing.

€ 800 - 1.000

452      

Philippe Starck
Two 'Café Chair' bar stools, 1984

H. 84.5 x 53.5 x 50 cm. Made by Baleri, Milan. Tubular metal, 
painted gray and black, rubber, textile straps. Marked: 
manufacturer's stamp.

Two different versions.

€ 400 - 500

453      

Philippe Starck
'Colucci' stool / waste basket, 1986

H. 45 cm, Ø 40 cm. Made by XO, Brie-Compte- 
Robert. Sheet metal, partly painted silver-gray  
and blue.

Philippi, STARCK, Cologne 2000, p. 182.

€ 250 - 350
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457      

Philippe Starck
Three 'Miss Sissi' wall lights, 1990

H. 41 cm. Made by Flos, Brescia. Plastic, dark green 
and gray, gray cord.

In original plastic bags.

Cf. Philippi (ed.), STARCK, Cologne 2000, p. 236.

€ 350 - 500

458      

Philippe Starck
Six 'Miss Sissi' wall lights, 1990

H. 41 cm. Made by Flos, Brescia. Plastic, turquoise and 
gray, gray cord.

In original bags. With assembly instructions.

Cf. Philippi (ed.), STARCK, Cologne 2000, p. 236.

€ 700 - 800

459      

Philippe Starck
'Tippy Jackson' table, 1982

H. 71 cm, Ø 118 cm. Made by Driade Aleph, Caorso. 
Tubular metal, sheet metal, painted anthracite gray. 
Marked: manufacturer's sticker.

Leaflet Driade Aleph, Caorso 1990, p. 45.

€ 500 - 600

454      

Philippe Starck
'Ray Hollis' ashtray, 1986

H. 11 x 11.5 x 7 cm. Made by XO, Brie-Comp-
te-Robert. Polished aluminum. Marked: 
manufacturer's stamp with facsimile signa-
ture.

With original box.

Philippi, STARCK, Cologne 2000, p. 325.

€ 250 - 300

455      

Philippe Starck 
Coffee table  'Trois Étrangetés 
sous un Mur', 1988

H. 48 x 50 x 40 cm. Made by Daum Crystal, 
Nancy. Glass clear, dark blue and black, 
partially matted. Marked: DAUM STARCK 
27/75 (engraved).

Number 27 from a limited edition of 75. 

€ 1.800 - 2.200

456      

Philippe Starck
'La toute petite étrangeté' vase, 
1992

H. 5 x 9.5 x 4 cm. Made by Daum, Nancy. 
Blue glass, matted. Marked: Daum STARCK 
(engraved).

The vase was designed for the Seville 
Universal Exposition in 1992. With original 
packaging.

€ 300 - 400
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463      

Philippe Starck
'Le Coffret Maison Starck 3 Suisses', box, 1994

H. 8.5 x 79.6 x 62.5 cm. Made by 3 Suisses, France. (wooden 
box closed). Plywood, corrugated cardboard. Contents: Ham-
mer, VHS video cassette, topping-out flags, blueprints, blank 
notepad. Marked: Overprint designer information, STARCK, 
CHEZ 3 SUISSES, 1994, no. 238.

€ 3.000 - 4.000

464      

Philippe Starck
'Kong' sofa, 2003

H. 76 x 145 x 68 cm. Aluminum tube, matt chrome-plated, 
leather, light gray.

Part of the furnishing for the Kong restaurant in Paris, 2003. 
According to the consignor, there are only six models in this 
color in existence.

€ 2.000 - 2.500

462      

Philippe Starck
'J. (Série Lang)' table, 1991

H. 74 x 210 x 90 cm. Made by Driade Aleph, 
Milan. Blockboard with mahogany veneer, 
cast aluminum, polished. Marked.: ALEPH by 
Starck.  

Philippi, Starck, Cologne 2015, p. 182.

€ 1.200 - 1.800

461      

Philippe Starck
Two 'Asahi' chairs, 1991

H. 92 x 44 x 51.5 cm. 

Made by Driade Aleph, Caorso. 

Fruitwood, dark brown textile cover.

Philippi, STARCK, Cologne 2000, p. 180

€ 800 - 900

460      

Philippe Starck
'Royalton' - '44' chair, 1985

H. 85 x 47 x 52 cm. Made by Driade Aleph, 
Caorso. Wood and Plywood with mahogany 
veneer. Marked: manufacturer's label (1x).

Brochure Driade Aleph, Caorso 1990, p. 35.

€ 800 - 1.000
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466      

Philippe Starck
'Illusion' table, 1992

H. 77 x 211.5 x 112 cm. Made by Fiam, Pesaro. Sectional metal, 
blackened, brass, glass, dark blue. Marked: stamp on three of four 
support points (legs): FIAM, STARCK, 33.

A copy of this table was exhibited at the exhibition in the Center 
George Pompidou, Paris, 2003. There are only a few copies with a 
dark blue glass top.

Philippi, STARCK, Cologne, 1996, p. 300.

€ 15.000 - 25.000

465      

Philippe Starck
'W.W. Stool', 1990

H. 97 x 55 x 53 cm. Made by Vitra Design, 
Weil / Rhine. Cast aluminum, painted tur-
quoise. Marked: Starck (signed by hand).

Philippi (ed.), STARCK, Cologne 2000, p. 155.

€ 3.000 - 4.000
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467      

Eileen Gray
'De Stijl' side table, 1922

H. 81.5 x 64 x 61.5 cm. Made by ClassiCon, Munich. MDF, 
plywood, black and white lacquered.

Cat. ClassiCon, Munich 2021, pp. 128, 191.

€ 700 - 800

468      

Jean Prouve
Folding chair, 1924

H. 102 x 46 x 52 cm. Made by Tecta, Lauenförde. Sheet metal, 
metal tube, nickel-plated, orange textile cover. Marked: Jean 
Prouvé (adhesive label).

Exh. cat. Constructeur. Jean Prouvé, Museum Boy-
mans-van-Beuningen, Rotterdam 1981, p. 38; Van Geest, Jean 
Prouvé. Möbel, Cologne 1991, np.

€ 1.500 - 2.000

471      

Edouard Wilfrid Buquet
'Buquet' table light, 1927

H. 48.5 cm. 

Made by Bouquet, Paris. 

Tubular metal, copper and nickel plated, aluminum 
shade, bakelite, wood, painted black. 

Marked: Plaque BUQUET, BTE SGDG PARIS.

Fiell, 1000 Lights, Vol. 1, Cologne 2005, p. 244. 

€ 1.500 - 2.500

472      

Eileen Gray
Illuminated wall mirror, c. 1927

Ø 73.5 cm. Made by Ecart International, Paris. Sheet met-
al, nickel-plated, mirror glass.

Cat. Ecart International, no. 2.

€ 600 - 700

469      

Eileen Gray 
Daybed, 1925

H. 60 x 193 x 86 cm. Made by ClassiCon, 
Munich. Tubular metal, chrome-plated, 
black leather. Marked: manufacturer's 
patch.

Cat. ClassiCon, Munich 2021, pp. 23, 189.

€ 1.600 - 2.200

470      

Eileen Gray 
Folding table 'Lou Perou', 1926

H. 70 x 132-195.5 x 65 cm. Made by ClassiCon, Munich. MDF, painted 
high-gloss black, tubular steel, chrome-plated.

Cf. Garner, Eileen Gray, Cologne 1993, p. 86, p. 143; cf. L'Architecture 
Vivante, Maison en bord de Mer, 1929, new edition Marseille 2006, 
plate 14; Cf. Adam, Eileen Gray, Kilchberg 1989, p. 209; Cat. Clas-
siCon, Munich 2021, p. 191.

€ 1.200 - 1.500
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477      

Eckart Muthesius
Side table, c. 1930

H. 63 cm, Ø 82.5 cm. Vereinigte Werkstätten, München 
or ClassiCon, München. Wood, painted black.

The model was designed for the entrance hall and 
music room of the Maharaja's palace in Indore.

Niggl, Eckart Muthesius 1930, Stuttgart 1996, p. 36, 45.

€ 800 - 1.000

478      

France
Bistro table, 1940s

H. 70 cm, Ø 59 cm. Sheet and tube metal, painted 
polychrome.

Multi-colored paint residue.

€ 600 - 700

475      

Eileen Gray
'Rivoli' table, 1928

H. 107 x 71 or 138 x 45.5 or 63 cm. Made by 
ClassiCon, Munich. Tubular steel, sheet met-
al, chrome-plated, MDF, white high-gloss 
finish. Marked: Manufacturer's stamp with 
facsimile signature and serial number.

Cat. ClassiCon, Munich 2021, pp. 123, 191.

€ 1.200 - 1.500

474      

Le Corbusier; Charlotte Perriand; Pierre Jeanneret
'LC 2' settee, 1928

H. 68 x 128 x 70 cm. Made by Cassina, Milan. Tubular steel, 
chrome-plated, black leather. Marked: Manufacturer's stamp, 
manufacturer's mark, LC2, model no. 006841.

Exh. cat. Charlotte Perriand, CGP, Paris 2005, pp. 12, 151; De 
Fusco (ed.), Le Corbusier, Designer: Furniture, 1929, Reprint, 
Woodbury 1977, p. 62 f.

€ 2.000 - 2.500

473      

Le Corbusier; Charlotte Perriand; Pierre Jeanneret
'LC 4' recliner, 1928

H. 69 x 53 x 160 cm. Made by Cassina, Milan. Tubular steel, 
chrome-plated, profiled metal painted black, black leather. 
Marked: Manufacturer's stamp, LC 4 19614.

Exh. cat. Charlotte Perriand, CGP, Paris 2005, p. 150.

€ 1.000 - 1.500

476      

Jacques Le Chevallier; René 
Koechlin
Wall light 'N. 62', 1929

H. 20 x 19.5 x 23 cm. Knight Koechlin. Alumi-
num, ebonized wood. Bez.: DEPOSE, T 22, 
JLC RK (geprägt).

The model was presented at the Autumn 
Salon in Paris in 1929.

€ 3.500 - 4.500



479

480 481 482

483

484 485

70� QUITTENBAUM Design // 11 October 2023  //  French design� 71

482      

Jean Touret
Floor lamp 'Le Chant du Coq', c. 1950

H. 151 cm, Ø 37 cm. Atelier Marolles, France. Cast iron, wrought 
iron, patinated, tubular metal.

€ 1.000 - 1.200

483      

Mathieu Mategot
Two serving trolleys, 1952

H. 74 x 79 x 43 cm. Made by Atelier Mategot, Paris. Perforated 
sheet metal, painted white, casters.

Re-varnished.

Jousse / Mondineu, Mathieu Mategot, Paris 2003, p. 219, no. 49.

€ 2.500 - 3.000

480      

Charlotte Perriand
Stool, 1938

H. 28 cm, Ø 33 cm. Made by Georges Blan-
chon, Paris; Sentou, Paris or Steph Simon, 
Paris. Oak. 

€ 2.200 - 2.800

481      

Charlotte Perriand
Stool, 1938

H. 28 cm, Ø 33 cm. Made by Georges Blan-
chon, Paris; Sentou, Paris or Steph Simon, 
Paris. Oak. 

€ 2.200 - 2.800

479      

France
Two 'Colonial' armchairs, 1930s

H. 83 x 75 x 79 cm. Mahogany, cream-colored fabric.

The chairs could originally be taken apart for easier transport; 
plug connections.

Upholstery and fabric renewed.

€ 2.200 - 3.000

484      

Mathieu Mategot (ATTR.)
Newspaper rack, c. 1955

H. 47 x 51 x 34 cm. Made by Atelier Mategot, Paris (ATTR.) Perforat-
ed sheet metal, painted white.

Re-painted. 

€ 500 - 600

485      

France (ATTR.)
Wall wardrobe, 1950s

H. 28 x 69 x 19 cm. Perforated sheet metal, painted black and 
green, mirror glass.

€ 600 - 700
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489      

Charlotte Perriand
'Meribel' dining table, 1960/61

H. 72 x 220 x 84 cm. Made by Steph Simon, Paris. 
Elmwood.

Barsac, Charlotte Perriand, vol. 3, Zurich 2017, p. 336; 
Exh. cat. Charlotte Perriand, CGP, Paris 2005, p. 157 
(Diagram).

€ 25.000 - 30.000

486      

Pierre Guariche
Four 'Amsterdam' chairs, 1954

H. 78 x 52 x 47.5 cm. Made by Steiner Meubles, Paris. Tubular metal, 
black, plywood covered with brown leather. Marked: Manufacturer's label 
with facsimile signature Pierre Guariche on the back of the backrest.

With an additional seat shell.

Homo (ed.), La Côte du design, no. 6, 2013/2014, Rouen 2012, p. 202. 

€ 1.200 - 2.000

487      

France
Floor lamp, 1960s

H. 174 cm, each shade: Ø 25 cm. Sheet metal, tubular metal, 
chrome-plated and painted black, white glass.

€ 400 - 500

488      

Charlotte Perriand
Two wall lights 'CP-1', 1963

H. 17.5 x 12.5 x 6.9 cm. Made by Steph Simon, Paris (originally); SCE, 
France. Sheet metal, painted black and white. Marked: manufacturer's 
sticker.

Worn. 

Barsac, Charlotte Perriand, vol. 3, Paris 2013, p. 106; Exh. cat. Charlotte 
Perriand, CGP, Paris 2005, p. 155.

€ 1.000 - 1.200
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490      

Jacques Biny (ATTR.)
Table / wall light, c. 1958

Table light, 1950s. H. 15.5 x 20 x 7 cm. Sheet 
steel, painted black and white, cast metal, 
black.

Cf. Krzentowski (Hrsg.), The complete de-
signers' lights, Zurich 2011, p. 51, p. 95.

€ 600 - 700

491      

France
Side table, 1960s

H. 37 x 57.5 x 39 cm. Brass tube, black, glass 
with black layer, mother-of-pearl and gold 
inlays.

€ 600 - 700

492      

Yonel Lebovici
'Paam tube' stereo system, 1968

H. 27.5 x 60 x 26.5 cm. Made by Paam, 
France. Plastic, red, black and colorless. 
Marked: Manufacturer's embossing. 

The boxes are removable.

€ 400 - 500

493      

France
Rocking chair, 1970s

H. 90 x 58 x 138 cm. Tubular steel, painted 
white, brown leather.

Reupholstered with brown leather.

€ 600 - 700

495      

France
Tree trunk side table, 1990s

H. 46 cm, Ø 52 cm. Tree trunk, petrified, black, white 
marbled.

€ 1.200 - 1.800

496      

France
Side table tree trunk, 1990s

H. 43 cm, Ø 51 cm. Tree trunk, petrified, black with white 
inclusions.

€ 1.200 - 1.800

494      

Roger Capron
Side table, 1970s

H. 33.5 x 95 x 103 cm. Made by Studio Roger 
Capron, Vallauris. Earthenware, beige and 
brown glaze, beech wood, stained. Marked: 
R. Capron (handwritten).

€ 1.500 - 2.000
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497      

Mobilier Elitis, Paris
'L'Oiseau de Feu' desk, 2010s

H. 77 x 160 x 84 cm. Wooden construction, covered with 
embossed, china-red leather, hand-sewn.

€ 4.000 - 5.000
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